ПРОТОКОЛ № 1
заседания Попечительского совета  
 ГУ  «Елизаветградская  основная  школа»
[bookmark: _GoBack]Дата проведения: 06.09.2018
Место проведения: кабинет  директора
Начало заседания:  15:00
Окончание заседания: 16:00
Председатель собрания: Гутник Земфира  Константиновна
Присутствовали:  9  человек (члены Попечительского Совета)
Отсутствовали: 0
Приглашена: директор  школы  Каралькевич Светлана  Антоновна
Повестка дня.
1. Выборы председателя и заместителя ПС.
2. Утверждение состава Совета на 2018-2019 учебный год
3. Утверждение плана работы на 2018-2019 учебный год
4. Участие в акции «Дорога в школу»
5. Соблюдение санитарно-гигиенических норм и правил при организации УВП
6. Обсуждение вопросов по обновленному содержанию обучения
По первому вопросу слушали директора школы  Светлану  Антоновну. Она предложила  и охарактеризовала кандидатуры на  председателя и заместителя председателя попечительского совета школы, внесла предложение утвердить  председателем ПС Гутник З.К  (которая  является  не  только  предпринимателем,  но  и  родителем), заместителем председателя попечительского совета школы Рамазанова М  (директор КХ  «Рассвет»)
Решение:1.Принять предложение директора школы  и назначить  председателем ПС  Гутник З.К,  заместителем председателя Попечительского совета школы Рамазанова М.
По второму вопросу также слушали директора школы, которая ознакомила присутствующих с проектом состава Совета на 2018-2019учебный год
Решение: 2.Утвердить состав ПС на 2018-2019 учебный год
По третьему вопросу слушали директора школы, которая познакомила с планом работы ПС на 2018-2019 учебный год и предложила его утвердить. План работы прилагается.Она обратила внимание на аспекты деятельности ПС: организация буфетного питания детей, содействие в укреплении материально-технической базы школы, организации различных мероприятий, акций по оказанию помощи малоимущим и многодетным семьям, оказание спонсорской помощи.
Решение: 3. Утвердить план работы ПС на 2018-2019 учебный год.
По четвертому вопросу директор  школы Каралькевич С.А. рассказала о необходимости участия и содействия ПС в акции «Дорога в школу».
Решение: 4. Принять участие в акции «Дорога в школу».
По пятому вопросу слушали директор школы. Она напомнила о необходимости соблюдения санитарно-гигиенических норм и правил при организации УВП.
Решение: 5. Содействовать администрации школы в контроле над соблюдением санитарно-гигиенических норм и правил при организации УВП.

По шестому вопросу слушали директора. Она рассказала о нововведениях в системе образования (обновленное содержание), о графике учебы детей.
Решение: 6. Утвердить  график учебы.
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